
R ÉGÉSZETI KUTATÁSOK M AGYARORSZÁGON 2 008 

csak a D-i, 24 m2-es felületének teljes feltárására nyílt 
alkalon1. A proto tiszapolgári és késő neolitikus ház
omladék alatt vastag, leletanyagban gazdag feltöltési 
réteget találtunk, aminek eltávolítása után mintegy 
20, a középső (A VK) és késő neolitikum időszakába 
tartozó, a szűztalajba mélyedő objektumot bontottunk 
ki. Feltártunk egy középső neolitikus és egy bronzkori 
sírt is, mindkettő melléklet nélküli volt. Az egyik késő 
neolitikus gödör különleges leletanyagot tartalmazott: 
a gödör alján egy felnőtt vázának részletét bontottuk ki, 
fölötte pedig több rétegben összetört edények feküdtek, 
köztük egy plasztikus emberalakokkal díszített amfora. 

Munkatársak: György László régész, Bittner Bettina, 
Eleki Ferenc, Faragó Norbert, Laczi Orsolya, Szilágyi 
Márton egyetemi hallgatók (EL TE BTK Régészettudo
mányi Intézet). 
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321 . Po máz, Bem József utca 4 . 
(MRT 7. k. 23/25 lh. ) 
(Pest megye) Kk 
A fenti telken (555 hrsz.) lakóépület-együttes építését 
kezdte el az önkormányzat 2007-2008 telén. Az épít
kezést, bár nyílvántartott régészeti lelónelyen történt, 
nem jelentették be előre, így mire az utólagos határozat 
megszületett a megelőző feltárás szükségességéró1, 
már nem volt mit feltárni. Az egyik lakóház pincéjét 
már teljes egészében, több méter mélyre kiásták. Itt a 
szakfelügyelet során késő középkori kerámiatöredéke
ket találtunk. A második lakóépületnél csak sávalapot 
ástak fél évvel késóbb, erró1 ugyancsak elfelejtették a 

„ " " . muzeumot ertes1teni. 

322. Pomáz, Szelistye 
(MRT 7. k. 23/9 lh.) 
(Pest megye) Ró, Kk 

ÜTTOMÁNYI KATALIN 

2008 tavaszán és nyarán a Pest Megyei Múzeumok 
Igazgatósága két beruházáshoz kapcsolódóan végzett 
régészeti szakfelügyeletet és próbaásatást Pomázon, a 
Huszár utcában. Magyarország Régészeti Topográfiája , 
bronzkori, kelta-rón1ai, népvándorlás kori, Arpád-kori 
valamint késő középkori telepet jelölt itt, a Dera-patak 
feletti domboldalon. 

A Huszár u.-Tas u. kereszteződésében épülő áruház 
parkolójában és a közműárkok kialakításánál végzett 
szakfelügyelet során szórvány rón1ai és késő középkori 
kerámia került elő, objektumok nélkül. Az épület alatt 
húzott kutatóárkokban sem kerámia sem objektum nem 
jelentkezett (1689/ 203 hrsz.). Az áruház melletti utat 
(Huszár u.) is szélesítette az önkormányzat, de erró1 a 
múzeun1ot nem értesítették, így nem tudtuk nyomon 
követni az építkezést. 

A Huszár u.-Szent István tér kereszteződésében 
(1689/ 186 hrsz.) lakópark épült fel több ütemben. 

Az első ütem kezdetéró1 2007-ben a múzeum helyett 
tévedésből a Kulturális Örökségvédelmi Hivatalt 
tájékoztatták. A megkeresés nem jutott el a mú zeum
ba, így megelőző feltárás és régészeti szakfelügyelet 
nélkül folyt az építkezés. A második ütem régészeti 
szakfelügyelete során az épületek alatt egy gödör és 
egy árok került elő, bennük késő középkori kerámia és 
egy bronzékszer. 

323. Porrogszentkirá ly hatá ra 
(Somogy megye) L T, Ró, Á 
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2008. március 20-án leletmentést végeztünk Porrog
szentkirályon bejelentés nyomán, a Rigócz-patak mel
letti egykori malom területéró1 származó, 17. századi 
vasbalta ajándékozása ügyében, valamint bejárásokat 
végzetünk a településen. A vasbalta szórványnak te
kinthető. A malomtól DNy-ra hármas földsánc található, 
mely kb. 420 m hosszan húzódik és valamilyen háborús 
eseménnyel hozható összefüggésbe. Nem jártuk be 
a sáncokat, esetleg nem jelenkori, hanem a Somogy 
megyében több helyen fellelhető, ún. Ördög-árok (hon
foglalás kori vagy középkori sánc). 

Bodzásgerezdi-dűlő: A másként Csalányosi-dűlő né-, 
ven ismert területró1 kevés Arpád-kori kerámiatöredéket 
gyűjtöttünk. 

Varga-molnár-dűlő: Kevés késő kelta- kora római , 
kori, több Arpád-kori és sok újkori kerámiatöredéket 
gyűjtöttünk a nagy kiterjedésű lelónelyró1. 

Munkatárs: Nyári Zsolt. 
NÉMETH P ÉTER GERGELY 

324. Pócspetri, Nyírjes-dűlő 

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, L T, Sza, N 
2008 februárjában helyi lakos összegyűjtött leletekró1 
tett bejelentést a Jósa András Múzeumba. Március 12-én , 
helyszíni szemlét tartottunk. A lelónely Pócspetritó1 E-ra 
található, az úgynevezett Nyírjes-dűlóben, a Petribó1 
Fehértóra vezető földút közelében, a Mária-kerti (IV /3) 
főfolyás K-i partján. Az É-D-i dombhát D-i felén kiterjedt 
település( ek) nyomai látszódtak. Ezen a területen na
gyobb mennyiségben gyűjtött a bejelentő kőeszközöket 
(kova, obszidián), valamint cserepeket. A dombhátat , 
egy út keresztezi, ettó1 E-ra főfolyáson egy zubogó van, 
szemben ezzel a dombháton ugyancsak folytatódik a 
lelónely. Kiszállásunk idején vetett volt a terület, így 
csak apróbb cseréptöredékeket sikerült gyűjtenünk. 
A bejelentő azonban a Jósa András Múzeumnak aján
dékozta az általa gyűjtött anyagot, amelyben bronzkori 
(Gáva-kultúra), kelta grafitos, szarmata és 8-9. századi 
töredékek vannak. Az út mindkét oldaláról származó 
leletek összekeveredtek, a találó nem különítette el 
azokat egymástól. 

Munkatárs: Bocz Péter. 
ISTV ÁNOVITS ESZTER 




